
令和３年２月定例教育委員会会議録 

  

令和３年２月定例教育委員会は、２月８日（月）大府市役所５階 委員会室１に招集し、次のとおり審議

した。 
 
〇出席した委員 
一番席委員 西村 和子      二番席委員 冨田 良平      三番席委員 竹中 万里 
四番席委員 淺井 宣亮      五番席委員 永田 司 

 
〇議案説明のため出席した事務局職員 
教育長、教育部長、指導主事(3)、学校教育課長、学校教育課学校教育係長、学校教育課学校教育係主

査、学校教育課学校施設係長、学校教育課放課後係長 
 

〇傍聴者 
無し 
 

〇提案議案 

議案第 ３号 令和２年度教育費補正予算（３月議会）について 

 ４号 令和３年度教育費当初予算について 

 ５号 令和２年度教育表彰（児童生徒）について 

 ６号 第３次大府市教育振興基本計画の策定について 

報 告 事 項 １号 小中学校現況報告について 

開会時間 午後 1 時 30 分 

閉会時間 午後 3時６分 
  



発 言 者 要 旨 

教育長 それではただいまから、令和３年２月の定例教育委員会を始めさせていただき

ます。 

前回の会議録承認につきましては、先ほど教育長室で御承認いただきました。

ありがとうございます。 

続いて教育長報告をさせていただきます。前回が１月８日でしたので、それ以

降につきまして御報告いたします。１月 10日、大府市成人式が愛三文化会館で挙

行され、主催者として市長、副市長とともに出席いたしました。コロナ禍への対

応として来賓を縮減するとともに、午前と午後の部に分けて実施されました。式

は滞りなく行われましたが、その後に成人の若者たちが会合を開き、コロナウイ

ルスに感染する事態に至ったとの情報も入っています。式典の折にも会合の自粛

を呼びかけていたのですが、憂慮に堪えないこととなりました。１月 13日、午前

中は市内小中学校長会を開催し、各種指示・伝達事項の確認と情報交換を行いま

した。午後からは知多地方教育事務協議会が開催され、会長の冨田教育委員、職

務代理の西村教育委員と出席いたしました。令和３年度の事業計画及び予算に関

する検討と承認を行いました。１月 14日、市内教頭会を開催し、前日の市内校長

会に準じて、年度末及び来年度に向けた取組について指示・伝達事項の確認を行

いました。１月 18日、デジタル教科書の活用に関する国語の研究授業が大府小学

校で行われましたので参観しました。説明文の段落分けや核となる文について、

線引きや書き込み、その修正など、効果的な活用の一端を見ることができまし

た。１月 20 日、市町教育委員会と知多教育事務所との２回目の人事面談が行わ

れ、職務代理の西村教育委員と出席いたしました。２月１日、第３回義務教育推

進協議会を開催し、来年度から実施を予定しております第３次大府市教育振興基

本計画について、これまでの経過を踏まえ、御協議いただきました。コロナ感染

予防ということで教育委員の方々につきましては、代表として職務代理の西村教

育委員お一人に御出席いただきました。２月５日より、放課後クラブの活動状況

を把握するため、巡回を始めています。５日は、大東小、神田小、北山小、共長

小と訪問し、主任指導員の方々から日頃の様子もお聞きしました。いずれもおお

むね順調に運営されているものと受け止めています。 

以上です。 

教育長 それでは、協議事項に入りたいと思います。 

議案第３号「令和２年度教育費補正予算（３月議会）について」を審議いたし

ます。事務局よろしくお願いします。 

学校教育課 

学校教育係長 

学校施設係長 

放課後係長 

議案第３号「令和２年度教育費補正予算（３月議会）について」説明いたします。

（以下、提案理由等資料により係単位で説明） 



発 言 者 要 旨 

学校教育課長  議案の内容について、奨学基金の申出の寄附がありますので、その件についてお

伝えさせていただきます。 

先ほど学校教育係長のから説明のありました奨学基金寄附金ですが、今週末に大

府市佛教会様から 30 万円の奨学基金への寄附をいただけるということで、最終的

には議会へ予算の議案を提出いたしますが、議案の変更を準備しているところでご

ざいます。実際の寄附は、２月 12 日にいただくことを予定しており、議会への提

出時には寄附金関係を 30万円増額する予定です。説明は以上です。 

教育長  この件につきまして御意見、御質問等よろしいでしょうか。 

 はい、淺井委員お願いします。 

淺井委員  大府市佛教会の寄附は、奨学基金に入るようですが、我々の事務の方で話をして

いた時は、コロナ対策という話が出ていましたが、それは問題ないでしょうか。 

教育長 事務局いかがでしょうか。 

学校教育課 

学校教育係長 

佛教会様からいただける 30 万円の使途については、市の秘書担当が調整したと

聞いております。最初は物品にするなど、いろいろと案はあったようですが、最終

的には奨学基金への寄附を御提案しまして、御了解いただいたと聞いております。 

教育長  その他いかがでしょうか。 

 はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 資料の見方ですが、歳出の項目で、その他と一般財源とでは、どういう違いがあ

るのか教えてください。 

教育長 事務局いかがでしょうか。 

学校教育課 

学校教育係主査 

市の一般財源として支出するものが１番右の列の数字になりますが、今回コロナ

関係に関わる支出に関しましては、本市が創設しましたコロナ対策基金がございま

して、コロナ対策関係の支出に対して、基金から充当をしています。コロナ対策基

金の分が今回はその他の列に金額として入っていると御理解いただければと思い

ます。 

教育長  その他いかがでしょうか。 

はい、永田委員お願いします。 

永田委員 ３ページの工事請負費について、2,000 万円の減額になっているところで、入札
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の残額と、あと先送りという説明でしたが、内容を教えていただけますか。 

学校教育課 

学校施設係長 

先ほど設計委託を先送りと説明させていただきまして、項目としましては御指摘

の中学校施設整備管理事業の１行目の委託料の設計委託のところになります。もう

少し詳しく説明させていただきますと、児童生徒数の推計を教育委員会で作成して

いまして、大府北中学校は、今後、生徒数の増加がかなり見込まれています。それ

に伴いまして、当初設計の中で何年度に工事を実施するという段取りを組んでいる

生徒数の増加に合わせた施設整備を少し見直しさせてもらい、先送りした部分があ

るということと、大府北中学校の敷地内で下水道課が工事をしていることがありま

して、工事の集中も避けるため、一部の設計を先送りさせていただいて、その分を

減額させていただきました。また、先送りしたものについては、今後予算を立てて

対応していきたいと考えています。 

永田委員 ありがとうございます。もう１点ですが、保健対策関係で購入する物品の参考資

料にパルスオキシメーターがありますが、新規で全校に導入するということでしょ

うか。 

教育長 事務局いかがでしょうか。 

学校教育課 

学校教育係係長 

今回の補助金については、基本的には各学校長の裁量で、各学校が必要とする感

染症対策用品を購入することとしておりまして、学校が必要ということで、購入予

定したものになります。教育委員会として一律で購入するというようなことは、各

学校にお話はしておらず、新規でこれから購入するということも、教育委員会とし

て統一することは考えていません。 

永田委員 最近よくこのパルスオキシメーターがメディアで出てきており、血中酸素濃度を

測る器具かと思います。一部の学校では必要だと思って購入を予定したということ

ですが、高価なものではないと思うので、他の学校にもあると何かの時に役立つの

ではないかと思います。一度検討していただきたいと思います。 

教育長  その他いかがでしょうか。 

はい、浅井委員お願いします。 

浅井委員 学校保健特別対策事業費補助金は、私の理解では基本的にコロナ対策ということ

だと思っています。例えば、小学校が木琴を一基購入するというのは、これは問題

ないものでしょうか。 

教育長 事務局いかがでしょうか。 
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学校教育課 

学校教育係係長 

感染症対策ということで、数を増やすことによって、児童の密を避けることがで

きると考えております。 

教育長 その他いかがでしょうか。 
それでは、議案第３号については、承認するということでよろしいですか。 

 （異議なし） 

教育長 それでは、議案第３号は承認いたします。 

続きまして、議案第４号「令和３年度教育費当初予算について」を審議いたしま

す。御説明をお願いします。 

学校教育課長 議案第４号「令和２年度教育費当初予算について」説明いたします。（以下、提

案理由等資料により説明） 

教育長  この件につきまして御意見、御質問等よろしいでしょうか。 

 はい、浅井委員お願いします。 

浅井委員 ５ページの予算概要ですが、第４項の社会教育費が 2,700 万円程増えているもの

の大部分が放課後クラブの民間委託のためと説明をいただきました。１か所を民間

契約委託すると、市の支出はどのぐらい増えることを予想されているのでしょう

か。 

教育長 事務局、いかがでしょうか。 

学校教育課長 細かい数字は資料がないため、すぐにお答えできませんが、委託することによっ

て 4,700 万円程の委託料が共和西放課後クラブの場合増えますが、その分、私ども

から人件費にかかる予算がなくなっておりますので、その分の差引きというところ

になってきます。よって、１か所委託したから 4,700 万円増えるというわけではな

く、実際に数百万円程増えることになろうかと思います。 

教育長 現状では、委託にすれば、これまでよりは費用が必要となるということです。ま

た、細かい数字は改めて補足したいと思います。 
よろしいでしょうか。その他いかがでしょうか。 

はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 ４ページの歳入で、国も県も支出金が昨年度に比べると多くはないですが、金額

が増えているのは、国も県も教育にもう少しお金を使おうというような考えが出て



発 言 者 要 旨 

来たからなのでしょうか。何か増えた理由はありますか。 

教育長 事務局、いかがでしょうか。 

学校教育課長 基本のメニューは変化があまりありません。コロナ関係で国が補助金等を出し

ているのは確かにありますが、コロナ関係以外でのメニューは国、県の方も増え

ているということはないかと思っております。 

教育長 よろしいでしょうか。その他いかがでしょうか。 

はい、西村委員お願いします。 

西村委員 石ヶ瀬児童センターの実施分を学校敷地内で放課後クラブを実施するというこ

とですが、駐車場はどうなっていますか。 

教育長 事務局、いかがでしょうか。 

学校教育課 

放課後係長 

石ヶ瀬小学校の駐車場につきましては、小学校の中の敷地の駐車場を使います。

校舎の東側にも駐車場が増えておりますので、そういったところを指導員用の駐車

場として使って対応をします。 

学校教育課 

学校施設係長 

私の方からも補足させていただきます。今年度、石ヶ瀬小学校のプールを解体し

て駐車場を整備したことに伴いまして、お話のありました放課後クラブの職員につ

きましても、学校敷地の東側に駐車できる台数を増設しておりますので、そこで利

用するように考えております。 

西村委員 わかりました。職員の方たちは、新設したところで十分ですが、お迎えにみえた

保護者の方たちは、学校敷地内に入っていってよろしいということでしょうか。 

学校教育課 

学校施設係長 

教職員、放課後職員、あと一般の来客用につきましても、校舎の元々植栽があっ

たところを一部撤去して来客用の駐車場スペースを作っていますので、その中で利

用いただく形になります。 

西村委員 多分お迎えの時間は遅い時間なので、子どもが敷地内にいることはあまりないと

思いますが、今まで児童センターで実施していたので、敷地内になると、もしかし

たらということが危惧されましたので、お聞きしました。ありがとうございました 

教育長  ありがとうございました。時代が進むにつれて、駐車場問題など多方面に課題を



発 言 者 要 旨 

抱えているところがありますが、順次工夫をしているところです。 

その他よろしいでしょうか。 

それでは、議案第４号については、承認するということでよろしいですか。 

 (異議なし) 

教育長 それでは、議案第４号は承認いたします。 

続きまして、議案第５号「令和２年度教育表彰（児童生徒）について」を審議い

たします。御説明をお願いします。 

学校教育課 

学校教育係長 

議案第５号「令和２年度教育表彰（児童生徒）について」説明いたします。（以

下、提案理由等資料により説明） 

教育長  この件につきまして御意見、御質問等よろしいでしょうか。 

はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 候補者の一覧を見て、県外の学校に進学する児童生徒が多く、小中学校は地元の

子ばかりかと思っていましたが、県外へ行く児童生徒というのは、例年何人かいら

っしゃるのでしょうか。 

教育長 事務局、いかがでしょうか。 

指導主事 例年、一定数は私立中学に進学しておりますので、県外に何人とういうような統

計は取っておりません。 

教育長  その他よろしいでしょうか。 

先ほど説明の中にありましたが、表彰式を行う予定でしたが、密集を避けるとい

うことで開催を控えました。教育委員会と市と共催で例年表彰式を開催しています

が、市の文化関係の表彰だけ行いますので、教育委員会はここに関わらないという

ことで、私も出席しない予定になっております。 
それでは、議案第５号については、承認するということでよろしいですか。 

 (異議なし) 

教育長 それでは、議案第５号は承認いたします。 

続きまして、議案第６号「第３次大府市教育振興基本計画の策定について」を審

議いたします。御説明をお願いします。 
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学校教育課 

学校教育係主査 

議案第６号「第３次大府市教育振興基本計画の策定について」説明いたします。

（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長  この件につきまして御意見、御質問等よろしいでしょうか。 

はい、浅井委員お願いします。 

浅井委員 出典に関してですが、基本計画書の６ページですが、他の部分は、文部科学省が

後ろに括弧書きでついていますが、この部分だけかぎ括弧になっていることと、先

頭に書かれているので、この部分だけが逆になっているのは、調査ではなくて、出

版物だから、わざと逆にしたのかどうかということが第１点です。 

第２点が、32 ページの出典に下線が引かれています。これは多分、印字ミスだと

思いますので削除した方がいいと思います。 

あともう１点、37 ページの出典ですが、これは逆向きになっていますが、他の部

分だと、学校保健統一調査に括弧書きで文部科学省になっています。統一していな

い箇所が少し見られますので、それだけ気をつけていただきたいなと思います。 

教育長 事務局、いかがでしょうか。 

学校教育課 

学校教育係主査 

御指摘のとおりだと思いますので、修正いたします。 

教育長 よろしいでしょうか。その他いかがでしょうか。 

はい、竹中委員お願いします。 

竹中委員 パブリックコメントは、いろいろな会議に出て、パブリックコメントを実施する

話は聞きますけど、一応パブリックコメントをして、次に進む感じで今まで受け止

めていましたが、今回のことに関しては、本当に一つ一つの意見に対して、やりと

りが出来ていることが良いと感じました。 

１点、パブリックコメントのところで、地産地消の農畜産物の御意見に対して、

市の考え方の中に、そもそも大府市のやっている自校給食というのが、他市町に比

べたら圧倒的で、この御意見を持っていられる方の望みに近い状態で実施している

ということを一言入れたら、その方は、今の大府市のものをもっと良くしたいと思

っていらっしゃるでしょうけど、他市町と比べたら、多分、意見をされた方の思っ

ていらっしゃる給食に近いことを行っているという気がしますので、その様なこと

を市の考え方の中に一言入れていただけたらいいかなと思いました。 

教育長 事務局、いかがでしょうか。 
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学校教育課 

学校教育係主査 

ありがとうございます。自校給食でそういう有機食材に近い形で、御意見にある

ような安全な状態で食の提供をしているといった表現に修正することを検討させ

ていただきたいと思います。 

教育長 よろしいでしょうか。その他いかがでしょうか。 

はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 ２点お尋ねします。放課後クラブの関係のところで、放課後クラブと放課後児童

クラブということが２種類あって、ほぼ同じような使い方をされていると思いま

す。読んだ人が、放課後クラブと放課後児童クラブの違いが分からないのではない

かと思いました。 

２点目は、2021 年から 35人学級を１学年ずつ拡充していくことが閣議決定され

て、来年度の予算にそれが入ってきます。同予算が３月ぐらいなので、本当に決定

するかどうかということは分かりませんが、このことについて計画書内で全く触れ

られていません。もし決まったら、この件について記載がないということにならな

いかという心配をしていますが、それについてはどのように考えてみえるでしょう

か。 

教育長 事務局、いかがでしょうか。まずは、放課後クラブの関係からお願いします。 

学校教育課 

放課後係長 

放課後児童クラブと放課後クラブの違いにつきましては、国では一般的に放課後

児童クラブという言い方をしますが、大府市においては公設のクラブのことを放課

後クラブといっています。 

教育長 続いて、35 人学級の関係についてお願いします。 

学校教育課長 計画書案の表紙を見ていただくと令和３年３月発行という形になります。パブリ

ックコメントも 12 月 19 日から１月 19 日までで行っていますので、ここからさら

に手を入れるのは期間的に難しいところがありますので、今回の第３次計画に反映

させるのは困難であると思います。また、特に記述の中には、35 人学級というのは

出てきてない状況ですので、いわゆるソフト面としての考え方に立ったときに、大

府市として 35 人学級のときに、ソフトについてどう変わってくるのかというと、

基本は変わらないのかなというところございます。何か 35 人学級に伴って、修正

をした方がいいという御意見があれば、お聞かせ願いますか。 

教育長 冨田委員いかがでしょうか。 

冨田委員 例えば、57 ページの教育施設環境の整備のところで、35 人学級が話題となって
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いるということを入れて、大府市の状況のところにも施設については 35 人学級に

対応できるよう取り組んでいく旨を追加することを考えました。 

教育長 それでは、骨組みとしては、特に、大きく修正するところはないのですが、もし

表現する場合は、今言われた 57 ページのところで、35人学級を視野に入れること

を文章に追加するか検討させていただきますので、よろしくお願いします。 

35 人学級は、これで５年間かけて整備していくことは間違いないだろうという

こと、また愛知県が先取りするということも聞こえてきますので、１年早く、35人

学級が実現するかもしれませんけど、それも近日中にははっきりしてくるかなと思

います。 

その他いかがでしょうか。 

はい、西村委員お願いします。 

西村委員 24 ページの施策を実現するための手段のところで、２番目のスクールライフサ

ポーターや通常学級特別支援員の配置の部分は、児童生徒の生徒を外す修正が必要

だと思います。 

教育長 事務局、いかがでしょうか。 

学校教育課 

学校教育係主査 

御指摘のとおりだと思いますので、修正いたします。 

教育長 はい、ありがとうございます。その他よろしいでしょうか。 

それでは、議案第６号については、本日の段階について承認するということでよ

ろしいですか。 

 (異議なし) 

教育長 それでは、議案第６号は承認いたします。 

最終は、もう一度皆様方には、総合教育会議で、市長とともに、この計画案につ

いての確認をしていただくことになると思いますので、よろしくお願いいたしま

す。 

協議事項は終わりましたので、続きまして、報告事項に入りたいと思います。 

報告事項１号「小中学校現況報告について」事務局よろしくお願いします。 

指導主事 報告事項１号「小中学校現況報告について」報告 

教育長 ありがとうございました。以上で終わります。 
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それでは、３月の出席依頼についてお願いします。 

学校教育課長 報告 

 
 
 
 
  


